



# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



С графиком плановых отключений горячего водоснабжения в Ялуторовске в этом году можно ознакомиться, наведя камеру смартфона на QR-код



Мы работаем для вас!

Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96



**Подпишитесь на II полугодие 2025 г.**

Уважаемые читатели! На «Почте России» идёт подписная кампания на газету «Ялуторовская жизнь» на II полугодие 2025 г. Оформить подписку можно в любом отделении.

## НОВОСТИ

### Три пятёрки

(Соб. инф.)

В красивую дату 25.05.25 в ялуторовском ЗАГС зарегистрировано пять браков. В Тюменской области этот день стал «горячим»: узаконить свои отношения пожелали 102 пары.

В итоге 56 пар зарегистрировали брак в Тюмени, 14 - в Тобольске, 8 - в Ишиме, по 5 - в Ялуторовске и Ярково, 3 - в Казанском, по 2 - в Голышманово, Увате и Нижней Тавде, по 1 - в Абатском, Сорокино, Юргинском, Вагае, Упорово.

Обычно в воскресенье ЗАГС не работает, но нынче было принято сделать этот день праздничным для молодожёнов. Кстати, ранее планировалось, что в этот день состоится более 130 свадеб. Но не все сохранили своё желание создать семью до самой даты регистрации.

**Справка «ЯЖ».** В Тюменской области стали чаще жениться и реже разводиться. Регион занимает третье место в УрФО по количеству свадеб.

## ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

► проводит: депутат думы Ялуторовского района Кенесар Куанышевич Койше.  
► когда и где: в пятницу, 30 мая, с 10-00 до 12-00 (г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, общественная приемная партии «Единая Россия»).  
► для кого: для жителей Ялуторовского района.

Предварительная запись осуществляется по тел. 8 (34535) 3-31-47.

Администрация Ялуторовского района



По лицам выпускников читалось, что последний звонок для них, скорее, грустный праздник. К тому же сказывается волнение перед экзаменами /ФОТО АВТОРА

## Приказы зачитаны

Для выпускников школ прозвенел последний звонок

### ОБРАЗОВАНИЕ

■ Анна МИСЛЕР

В минувшую субботу в школах города и района прошли торжественные линейки, посвящённые окончанию учебного года. Традиционно с напутственными словами к ребятам обратились педагоги, родители и ученики.

**По заведённому порядку.** В школе имени Декабристов в этом году 61 одиннадцатиклассник. Поздравить ребят со знаменательным событием прибыл глава города Вячеслав Смелик.

- Впереди большая яркая, насыщенная, интересная и теперь уже самостоятельная взрослая жизнь, в которой каждый из вас займёт достойное место. И теперь, дорогие

**Основной период сдачи ГИА начался 23 мая, дополнительный, как обычно, пройдёт в сентябре**

ребята, необходимо ещё раз сосредоточиться и успешно сдать экзамены. Я на сто процентов уверен, что у каждого из вас это получится, - сказал Вячеслав Николаевич.

Директор школы имени Декабристов Алексей Кунгурев выразил благодарность учителям за кропотливую работу, родителям за солидарность с педагогами, а выпускникам - за старания и успехи.

- Каждый из вас оставил след в истории нашей школы -

отличной учёбой, высокими результатами спортивных и интеллектуальных мероприятий, - похвалил Алексей Альбертович.

**Ни пуха ни пера!** Ребятам осталось преодолеть ещё одно испытание - пройти государственную итоговую аттестацию, и школьная жизнь останется позади. Экзамены уже начались. По информации городского комитета образования, в этом году 199 городских выпускников сдают ЕГЭ. Основной госэкзамен пишут 577 девятиклассников.

Для проведения итоговой аттестации задействован экзаменационный пункт на базе в школе № 4 имени П. М. Фитина. Чтобы получить аттестат об основном общем образовании, необходимо сдать госэкзамены по двум обязательным учебным предметам - русскому

языку и математике, а также по двум предметам на выбор. Выпускникам 11 классов для получения аттестата о среднем общем образовании достаточно сдать русский язык и математику. Экзамены по выбору им необходимы только для поступления в вуз.

Самым популярным предметом по выбору на ЕГЭ остаётся обществознание, 2025 год - не исключение. Выпускники 9 классов чаще выбирают обществознание, биологию и географию.

В Ялуторовском районе праздничные линейки прошли для 65 одиннадцатиклассников и 189 девятиклассников. Больше всего выпускников в этом году в киёвской школе. Здесь прощаются со школой 17 одиннадцатиклассников. А, к примеру, в старокавдыкской - всего два выпускника одиннадцатых классов.

БУДЬ В КУРСЕ

## Тремя способами

(Соб. инф.)

**Оформить выплату пенсионных накоплений могут женщины, начиная с 55 лет, и мужчины с 60 лет при наличии необходимого страхового стажа и количества пенсионных коэффициентов (в 2025 году - 15 лет и 30 коэффициентов).**

Получение средств также доступно тем, кто досрочно вышел на пенсию раньше этого возраста, сообщает пресс-служба отделения СФР по Тюменской области.

Пенсионные накопления можно оформить в виде единовременной выплаты, то есть все они выдаются сразу одной суммой. Она устанавливается, если расчётный размер накопительной пенсии составляет не более 10% федерального прожиточного минимума пенсионера.

Накопительная пенсия может также выплачиваться ежемесячно и бессрочно в случае, если её расчётный размер составляет больше 10% федерального прожиточного минимума пенсионера.

Срочная пенсионная выплата возможна ежемесячно в течение определённого срока, который человек определяет самостоятельно, но этот период должен составлять не менее десяти лет. За срочной выплатой могут обратиться лица, у которых пенсионные накопления сформированы за счёт дополнительных страховых взносов, включая взносы в рамках программы государственного софинансирования пенсии, а также средств материнского капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, и доходов от их инвестирования.

Подать заявление о выплате средств пенсионных накоплений можно через портал госуслуг, в клиентской службе отделения СФР по Тюменской области или в МФЦ. Если пенсионные накопления находятся в негосударственном пенсионном фонде, заявление о назначении их выплаты оформляется в соответствующий НПФ.

**ВАЖНО.** Узнать размер пенсионных накоплений и своего страховщика можно, заказав выписку из индивидуального лицевого счёта в личном кабинете на портале госуслуг либо обратившись в клиентскую службу регионального отделения СФР или в МФЦ.

# Без абсолютного чемпиона

Сложная погода не дала парашютистам выполнить всю программу

Больше фото в группе  
«Ялуторовск знает»



При таком ветре приземлиться «пяточкой в ноль» могли только самые опытные или везучие спортсмены

### УВЛЕЧЁННЫЕ

Олег ВЛАДИМИРОВ  
ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

**Два выходных дня на ялуторовском аэродроме АТСК ДОССАФ продолжались соревнования по парашютному спорту на кубок журналиста Александра Ефремова.**

**Начали не сразу.** Впервые за несколько лет в это время года в Ялуторовске разыгралась непогода с порывами ветра у земли до 15 м/с, нависли тучи и похолодало. 24 мая утром парашютисты брали паузы одну за другой в ожидании улучшения метеоусловий. Открытие, впрочем, состоялось по плану - в одиннадцать часов. Прибыло достаточно много спортсменов из 13 регионов России, включая Москву, Новосибирскую область и Красноярский край. Всего 72 парашютиста - разрядника, кандидаты в мастера и мастера спорта, в том числе международного класса. До этого желающие могли пару дней потренироваться, как раз была неплохая погода, которая к выходным окончательно испортилась.

Участников от Ялуторовска среди спортсменов снова не было. Разве что говорят про кандидата в мастера спорта Игоря Филиппова, который переехал в областную столицу и теперь выступает за команду тюменского АТСК. И ещё была судья третьей категории, сама парашютистка с тремя сотнями прыжков, - Екатерина Жернакова. Она пока живёт в Челябинске, вернуться в город планирует через полгода.



На официальном открытии соревнований парашютистам вручили заслуженные книжки о присвоении разрядов и удостоверения КМС и мастера спорта

### Соревнования на кубок журналиста Александра Ефремова провели в 25-й раз

- С утра в субботу мы даже не надеялись, что соревнования состоятся, очень сложной была погода, - рассказала Екатерина. - Программу пришлось сократить, вместо шести туров сделали три, однако даже в таких условиях некоторые молодые перворазрядники сдали нормативы кандидатов в мастера спорта!

**Есть плюсы.** Именно из-за непогоды в этот раз не разыграли звание абсолютного чемпиона, а кубок Александра Ефремова достался лидеру в

командном зачёте - сборной Свердловской области. Тюменцы, включая Югру, заняли со второго по пятое, а также седьмое и восьмое места. Это командами.

В личном первенстве по трём прыжкам впереди были опытные спортсмены, мастера спорта Илья Солдатов из Томской области и Полина Попова из ХМАО. Впрочем, молодёжи среди участников тоже хватало.

- Статус всероссийских соревнований даёт возможность выполнять нормативы на звание вплоть до мастера спорта, плюс у нас тут идёт отбор в сборную Тюменской области по дисциплине «точность приземления». Популяризируем парашютный спорт в регионе, делимся мастерством и общаемся, - сообщил председатель областной федерации

парашютного спорта Евгений Иванов. - Считаю, что этот вид спорта у нас недостаточно развит, хотелось бы большего. К нашей радости, очень много приезжает молодёжи - значит, мы на верном пути, а соревнования на кубок Александра Ефремова многим нравятся своей душевной обстановкой и привлекают людей.

При этом костяк областной сборной, по словам Евгения Валерьевича, составляют одни и те же опытные парашютисты. Начинающим спортсменам дотянутся до их уровня тяжеловато в силу разных финансовых причин и нехватки времени. Однако в Ялуторовск стабильно приезжают многие. Так что организаторы уже традиционно предусматривают размещение и питание участников соревнований. Но не бесплатно.

28.05 День пограничника в России

Уважаемые воины-пограничники и ветераны пограничной службы! Поздравляю вас с Днём пограничника!

Во все времена охрана и защита государственных рубежей была и продолжает оставаться одной из наиболее важнейших задач. Её выполнение - залог безопасности нашего Отечества и спокойствия граждан.

Пограничная служба всегда считалась делом мужественных и сильных людей. Воины-пограничники первыми встречали врага, сражались, не

отступая и не сдаваясь. Стойкость, боевой дух, самоотверженность - это качества, присущие пограничникам всех поколений.

Со службой в пограничных войсках связан жизненный путь многих наших земляков. Ветераны пограничники активно участвуют в общественной жизни региона, занимаются духовно-нравственным и патриотическим воспитанием молодёжи, оказывают гуманитарную помощь воинским подразделениям, выполняющим боевые задачи в зоне специальной военной операции,

ции, привлекают к этой деятельности волонтёрские группы и движения, лично сопровождают грузы до мест назначения. Спасибо вам за эту нужную и важную работу!

Желаю всем пограничникам крепкого здоровья, благополучия, семейного счастья, успехов во всех делах на благо России!

Александр МООР,  
губернатор  
Тюменской области

Уважаемые ветераны и военнослужащие пограничных войск! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём пограничника!

Пограничники - это смелые и сильные духом

люди, в любой момент готовые встретиться с опасностью. Благодаря таким воинам наша страна находится под надёжной защитой.

Наши земляки-военнослужащие с честью несут службу по обеспечению безопасной, спокойной и мирной жизни населения. Мужество и отвага, высокий моральный дух и беззаветная преданность Родине отличают профessionалов пограничных войск. Именно вы создаёте надёжный и мощный заслон от любых посягательств, стоите на защите интересов страны.

Выражая благодарность и ветеранам погра-

нических войск, которые сохраняют традиции мужества и передают свой опыт молодым кадрам.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и мирного неба!

Вячеслав СМЕЛИК,  
глава муниципального  
образования  
город Ялуторовск

Уважаемые ветераны и военнослужащие пограничных войск! Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём пограничника!

Защита государственных границ - великое, полное мужества дело, сопряжённое с серьёзной ответственностью за

спокойную, счастливую и мирную жизнь больших и малых городов, наших отцов и матерей, ён и детей, близких и друзей.

В этот праздничный день выражают глубокую признательность ветеранам пограничных войск, чья жизнь - пример подлинного героизма и доблести для всех нас. Примите искренние слова благодарности за неукоснительное исполнение воинского долга, за мужество и отвагу.

Крепкого всем здоровья, счастья и благополучия, духовных сил и оптимизма, успехов в службе и труде на благо нашей страны!

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,  
глава Ялуторовского района

# Повезло попасть в «правильные» войска

Ветеран погранвойск сегодня помогает бойцам СВО и участвует в патриотическом воспитании школьников

далёкое - близкое

■ Александр БУШНЕВ

**Сергей Пискулин из Карабаша уверенно говорит, что в семидесяти-восьмидесятых каждый мальчишка к службе в армии относился максимально серьёзно.**

Таких, чтобы хотели откосить от исполнения почётной обязанности, он не встречал. Другое дело, что всем хотелось попасть в «правильные» войска.

Вне конкуренции были те, кому предстояло носить голубые береты, также высоко котировались морпехи, мореманы и погранцы. Сергею, единственному из пяти братьев Пискулиных, удалось вытянуть счастливый билет: ему предстояло служить в пограничных войсках. Впрочем, почему же посчастливилось? Он это право заслужил, став одним из лидеров военно-спортивной эстафеты.

**«Подвигов» не случилось.** Служить Сергею Пискулину выпало на Дальнем Востоке в легендарном Гродековском отряде, том самом, что прославил своими подвигами знаменитый на весь Советский Союз Никита Караупа. Обстановка в конце семидесятых на советско-китайской границе по-прежнему оставалась неспокойной, потому мальчишки просто мечтали изловить какого-либо шпиона-дивер-

■ **Всю жизнь  
Сергей Пискулин отработал на железной дороге**

санта. Такие случаи имели место и на заставе, где служил Пискулин.

Впрочем, «подвигов» не случилось. И причиной Сергей Владимирович называет то, что патрулировать границу ему приходилось не так часто: его определили в инженерно-сапёрную роту. И всё же себя он считает пограничником. Несмотря на то, что демобилизовался в звании рядового, согласно боевому расчёту, он не раз назначался старшим пограничного наряда. К тому же Сергей Пискулин - отличник погранвойск 2-й степени.

**Помогло пограничное прошлое.** Отслужить в «правильных» войсках хорошо, но куда важнее применить полученный опыт на гражданке. Сергей Пискулин уже не первый год на пенсии, но по-прежнему человек востребованный. Он состоит в общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области», председателем которой является Нурутдин Ибрагимов. Между прочим, майор в отставке, ветеран погранвойск и войны в Афганистане - наш земляк, родом из Яра.

- Перед нами теперь поставлены вполне определённые задачи, - говорит Сергей Писку-



Сергей Пискулин регулярно проводит встречи со школьниками и рассказывает об армейской службе /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО СЕРГЕЕМ ПИСКУЛИНЫМ

лини. - Собираемся отнюдь не раз в год и не только в Тюмени, но и в Ялуторовске, Киёве, Карабаше. И не беда, что служили в разное время и не в одном отряде. Помогаем в сборе средств и посылок для гуманитарных конвоев в зону СВО, встречаемся с молодёжью. Вот и сейчас в качестве судьи готовились к военно-спортивной игре «Зарница». Но не только в райцентре, но и на местах кипят работа.

Сергей Пискулин не без гордости отмечает, что они помогли карабашским школьникам с приобретением военной формы.

- Большое спасибо учителю физкультуры школы Александру Мурzinу, - продолжает Сергей Владимирович. - Благодаря ему удаётся и нам, ветеранам, поддерживать свою форму, заниматься в местном спортзале. К слову, недавно мы провели турнир по волейболу, в котором участвовали и сами. Обошли школьников, но не справились с бывшими выпускниками школы, студентами - заняли второе место.

**Горд за сына, рад поддержке семьи.** По словам Сергея Пискулина, он гордится, что один из

его сыновей участвовал в СВО. Так получилось, что Евгению не удалось послужить в армии.

- Подвело плоскостопие, не помогло и то, что нога эта 45 размера и сам он - косая сажень в плечах, - рассуждает Сергей Владимирович. - Сыну тогда было очень обидно. И вот, далеко не в юношеском возрасте, он решил исправить это недоразумение. Подписал контракт с Министерством обороны, на СВО числился в штурмовом батальоне пулемётчиком. Контракт заключал на два года, но из-за ранения его комиссовали немного раньше.

Супруга Сания, с которой они вместе уже 47 лет, сейчас не просто поддерживает мужа, но и сама по возможности участвует в различных мероприятиях, в том числе помогает материально. Рассуждает примерно так: дом мы построили, детей подняли, в доме порядок и достаток, почему бы и не внести свою лепту в нужное дело. Поддерживают ветеранов и внуки, а их у Пискулиных одиннадцать, и восемь из них парни. После смерти дочери двое внуков постоянно живут с бабушкой и дедушкой и радуют их своими успехами.

ОФИЦИАЛЬНО

**О внесении изменений в приложение к постановлению Администрации Ялуторовского района от 02.04.2025 № 306-п «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о проведении аукциона по продаже земельного участка или аукциона на право заключения договора аренды земельного участка»**

В соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь статьями 31, 32 Устава Ялуторовского муниципального района Тюменской области, Администрация Ялуторовского района

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. В приложение к постановлению Администрации Ялуторовского района от 02.04.2025 № 306-п «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о проведении аукциона по продаже земельного участка или аукциона на право заключения договора аренды земельного участка» (далее – постановление) внести следующие изменения:

1.1. В подразделе 1.1 слова «находящегося в собственности Ялуторовского района» заменить словами «находящегося в собственности Ялуторовского района, а также земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, и полномочия в отношении которого осуществляет Администрация Ялуторовского района».

1.2. В абзаце втором пункта 2.6.2 подраздела 2.7 и в подпункте 2.7.1.1 пункта 2.7.1 подраздела 2.7 слова «выданного органами записи актов гражданского состояния Российской Федерации» заменить словами «выданного органами, осуществляющими государственную регистрацию актов гражданского состояния».

1.3. Приложение № 1 к Административному регламенту изложить в новой редакции (приложение).

2. Постановление опубликовать в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь» и разместить на официальном сайте Ялуторовского района.

**Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,**  
**Глава Ялуторовского района**  
(Постановление № 469-п от 21 мая 2025 г.)

**ВНИМАНИЕ!**



**ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ**

**ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**



Посещать леса  
(за исключением лиц, чьё пребывание в лесу является законным)



Сжигать мусор



Использовать пиротехнику



Разжигать костры



Нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима влечёт наложение административного ШТРАФА В РАЗМЕРЕ ДО МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ либо УГОЛОВНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

Сообщить о нарушителях можно по телефону экстренных служб



@av\_moor